

**Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
и ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ
г. Санкт-Петербург**

**РЕЦЕНЗИЯ
на магистерскую диссертацию
на тему:
*Российско-индонезийские отношения в начале XXI века***

Прилипко Анастасии Сергеевны

Рецензент: Атнашев Вадим Рафаилович, доцент кафедры правоведения СЗИУ,
к.ф.н., доцент

СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИИ

Магистерская диссертация А.С. Прилипко посвящена интересной теме. История российско-индонезийских отношений в отечественной науке слабо освещена, как справедливо указывает магистрант, однако ею было использовано большое количество разнообразных источников, прежде всего электронных ресурсов, в том числе на индонезийском и английском языках. По своему объему работа приближается к кандидатской диссертации.

В работе подробно рассмотрены история контактов и межгосударственных отношений Российской империи и СССР с Индонезией как в периоды ее колониальной зависимости и национально-освободительной борьбы за независимость, так и после обретения независимости в 1945 г. Основное внимание уделено двусторонним отношениям и сотрудничеству Российской Федерации и Индонезии в начале XXI вплоть до настоящего времени. Наличие отдельного раздела, посвященного сотрудничеству в сфере культуры и образования, как и наличие иллюстративного материала в виде официальных фотографий является несомненным плюсом работы.

Тем не менее, в диссертации имеется ряд недостатков. Во-первых, в разделе 2 практически не рассмотрен сложный, но чрезвычайно важный для обоих государств период 1990-х годов, хотя истории советско-индонезийских отношений посвящено более 20 страниц диссертации.

Во-вторых, обращает на себя внимание лаконичность заключения, в котором мало научных выводов, как и конкретных оценок препятствий для развития отношений между двумя странами. Например, товарооборот России с Индонезией в 2017 г. оценивался в 2,6 млрд долларов США максимум. Для сравнения, товарооборот с Алжиром – 4,6 млрд. долларов США.

В-третьих, в рецензируемой диссертации имеется ряд стилистических ошибок, в некоторых случаях затрудняющих понимание смысла написанного (например, предложение в последнем абзаце на стр. 27, начинающееся со слов «Однако, несмотря на то, что США поддерживали Голландию...»).

Выводы: Несмотря на высказанные выше замечания, представленная магистерская диссертация в целом отвечает предъявляемым требованиям и может быть положительно оценена.

Рекомендуемая оценка рецензента: хорошо

B.P. Атнашев

30 мая 2018 г.